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Ata da 185" (Centésima Octogésima Quinta) Sessão Ordindria da 16* (Décima Sexta) 

Legislatura/ 2021-2024 

Aos vinte e trés dias do més de novembro do ano de dois mil e vinte e trés (23/11/2023), as 20h50m, 

reuniram-se na Câmara de Vereadores do Municipio de Pinhdo, Estado de Sergipe, presidida pelo 
vereador Edson Gil dos Santos, o 1° (primeiro) Secretario Cosme Rochão da Conceigdo, o 2° (segundo) 
Secretario Rogério Santos da Silva e demais vereadores: Elson Fernande Souza, Fabiano Batista dos 
Santos, Heraldo Oliveira Chagas, José Allysson Bispo dos Santos, Klebson dos Santos Costa e Luciano 
Batista de Andrade. Havendo quorum legal, o senhor Presidente declarou aberta a presente sessão. 
EXPEDIENTE- O senhor Presidente saudou a todos e pediu que o 1° (primeiro) Secretério fizesse a 
chamada dos senhores vereadores ¢ em seguida, a leitura da Ata da 183* (centésima octogésima terceira) 
sessdo, que após ser lida, foi discutida ¢ aprovada por unanimidade dos vereadores presentes. Na 
sequéncia, o Presidente solicitou que fizesse a leitura das matérias e inscri¢do dos vercadores:Mogio de 
Pesar nº 014/2023 “Externa pesar pelo falecimento do Sr. Matildes Pereira de Oliveira”. O Presidente 
encaminhou a matéria para Ordem do Dia e consequentemente passou a palavra ao vereador Rogério, que 

pediu votos para a aprovação da matéria de sua autoria e deu destaque ao legado deixado pelo Sr. Matilde 
(in memorian). Não havendo mais oradores para o expediente, o Presidente passou para a Ordem do Dia. 
ORDEM DO DIA - Em segunda discussio e votação - Projeto de Resolução nº 004/2023 - Aprovado 
por unanimidade dos vereadores presentes. Em segunda discussdo e votação - Projeto de Resolução 

nº 005/2023 - Aprovado por unanimidade dos vereadores presentes. Em primeira e única discussio 
e votação - Mocdo de Pesar nº 014/2023 - Aprovada por unanimidade dos vereadores presentes. 
EXPLICACAO PESSOAL - A palavra foi concedida ao vercador Cosme Rochão, que prestou 
condoléncias as familias enlutadas. Elson Fernande também desejou palavras de conforto a familia de 
Fatima (in memorian) pela sua perda; aprovou a mogio de pesar de autoria de Rogerio e lamentou pela 
perda de muitos conterraneos nas tltimas semanas. Elson ainda comentou da importância da agricultura 
na regido mesmo com as divergéncias diante da estiagem. FabianoBatista agradeceu pela aprovagio do 

projeto, parabenizou Rogério pela moção e convidou a população para um evento na clinica de saúde com 
palestras e outras atividades direcionadas especialmente aos homens. José Allysson Bispo disse que as 
pessoas estdo conhecendo a forma de administragdo do Gestor Executivo e suas cobrangas sdo para o bem 
da populagdo. Informou alguns valores repassados ao municipio e mesmo sabendo da queda nos recursos, 
não pode ser desculpa para falta de assisténcia ao povo. Citou algumas falhas da administragio no caso de 
órgãos publicos abandonados que poderiam ser utilizados e disse que no préximo ano vai trazer mais 
informagdes para o conhecimento da população e por fim destacou as atribuigdes dos vereadores e que o 
povo tem o poder nas mios para julgar. Edson Gil disse que infelizmente as verbas sdo insuficientes para 
a demanda e todos os municipios estão sofrendo com a situação. Diante disso, não se pode levar por 
certas criticas em redes sociais que visam apenas prejudicar a gestão e os proprios vereadores, pois a 
melhor resposta é focar no trabalho. Klebson falou que todas as cobrangas que as gestdes passadas 

recebiam, a atual administragdo vem sentindo na pele devido a baixa no orgamento, que os vereadores 
também passam por dificuldades e ndo podem ajudar as pessoas sempre que necessitam. 
Consequentemente, Klebson lembrou do projeto das doagdes sociais e que o povo acaba recorrendo para 
outros meios, como é o caso de bingos solidarios. Allysson pediu a palavra e também recordou do projeto 
citado pelo colega e disse que se o prefeito quiser pode colocar vérias agdes em prética, pois a populagio 
mais carente estd abandonada, além de afirmar que a situagdo do setor da saúde esta gravissima. Klebson 
concordou com o discurso de Allysson e torce que a gestdo consiga atender a todos. Edson, ao contrario 

dos discursos anteriores, ressaltou que o setor de saúde vem sendo elogiado, o municipio ndo pode ter um 
atendimento 24h devido ao tamanho da cidade e em relagdo a marcagdo de exames, o vereador afirmou 
que é preciso entender cada situagdo para ndo informar fatos inveridicos, assim como acontece de 
reclamagdes sem a devida verdade do ocorrido. Luciano Batista discorda das criticas ao setor de saúde e 

apontou pontos positivos em relagdo ao atendimento a população, mesmo com a dificuldade diante da 
cota liberada. Pondérou que Élâ]ém é perfeito e é preciso analisar cada situação para depois apontar os 
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erros desde que seja coerente, pois as pessoas que criticam não mostram os benefícios que consegue e não 
apontam soluções. Heraldo Chagas solicitou a palavra e disse que vê muita injustiça diante das críticas, 
pois entende que existe dificuldade sim, mas é preciso fazê-las com responsabilidade e coerência, e essa 
realidade é geral em todos os municípios. Luciano retomou a palavra e disse que as pessoas usam de má 
fé para realizar as críticas e causar divergências, e os vereadores não podem usar desses relatos para se 
autopromover. Rogério agradeceu pela aprovação da Moção e na sequência passou informações que o 
Ministério das cidades em parceria com a Caixa Econômica, abriu o Processo Seletivo para “Minha casa, 
minha vida rural”, e esclareceu que a Associação do Assentamento Vaza Barris já foi aprovada em duas 
etapas e estão aguardando outros processos para dar continuidade até ser contemplada. Rogério alertou 
que existem pessoas que querem aproveitar da situação, porém não se esforça no momento de buscar as 
devidas documentações. O vereador também informou sobre o convênio da prefeitura com a defesa civil 
para o abastecimento de água na região. Heraldo pediu a palavra e mais uma vez destacou que é preciso 
trazer informações verídicas e sem a intenção de prejudicar seu semelhante. Lembrou de uma situação de 
denúncia com um fato ocorrido em uma eleição e criticou quem faz esse tipo de política sem saber o que 
realmente ocorreu. Não havendo mais oradores, o Presidente declarou encerrada a presente sessão. Sala 
das sessões, Câmara Municipal de Pinhão, Estado de Sergipe 

Pinhão/SE, em 23 de novembro de 2023. 
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